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TOY ΧΡΗΣΤΟΥ I ΜΠΟΥΡΑ

Πρέπει να εξασφαλίσουμε
orous poirntés pas
αξιοπρέπεια συνθήκε
oitions και oréyaons
Enions τμήματα με επάρκεια
διδασκόντων και υποδομών

Ας είναι δημιουργικές οι
Η απαραίτητη μεταρρύθμιση για τα

Πανεπιστήμια στη χώρα πρέπει να
είναι αποτέλεσμα διαλόγου να έχει

ορίζοντα δεκαετίας και να έχει προκύψει από
συγκλίσεις Θα προσπαθήσω να αποτυπώσω
τα βασικά σημεία που πιστεύω ότι μπορούν
να αλλάξουν τα Ελληνικά Πανεπιστήμια

Αναδιάταξη του Ακαδημαϊκού Χάρτη Η
χώρα έχει περισσότερα Πανεπιστήμια από
όσα μπορεί να χρηματοδοτήσει με επάρκεια

και από όσα πραγματικά χρειάζεται
0 αριθμός των εισακτέων λόγω υπογεννητικότητας

θα μειώνεται οι απαιτήσεις
της οικονομίας θα ζητούν νέες δεξιότητες
και ο κόσμος γύρω μας θα αλλάζει Πρέπει
να προχωρήσουμε αγνοώντας το πολιτικό
κόστος αν θέλουμε το 2030 να είμαστε σε
αξιοπρεπή θέση στον παγκόσμιο ακαδημαϊκό

χάρτη Ο σχεδιασμός πρέπει να είναι εκπαιδευτικά

και ερευνητικά οικοσυστήματα
σε επίπεδο περιφέρειας Να αναδείξουμε

ότι η εισαγωγή στα Πανεπιστήμια και η
απόκτηση ενός πτυχίου δεν είναι πάντα
διέξοδος Υπάρχουν και άλλες λύσεις αρκεί
να τις στηρίξουμε και να τις πιστέψουμε
Ισχυρή τεχνική εκπαίδευση και κατάρτιση
είναι μία λύση

Σύστημα Διοίκησηβ στα Πανεπιστήμια
Πρέπει να αποφύγουμε τη μηχανιστική μεταφορά

συστημάτων διοίκησης από άλλες
χώρες με άλλη κουλτούρα και παράδοση Σε
καμία περίπτωση δεν πρέπει να δημιουργούμε

δίπολα διοίκησης χωρίς ξεκάθαρες
αρμοδιότητες διαφάνεια και προπάντων
λογοδοσία Απαιτείται σχεδιασμός σε βάθος
δεκαετίας με αξιολόγηση επιδόσεων και διορθωτικές

αλλαγές σταδιακά όπου χρειάζεται
και συναινέσεις και σε καμία περίπτωση

άγονες αντιπαραθέσεις και συγκρούσεις
Ερευνα Πρέπει να καταπολεμηθεί η γραφειοκρατία

ειδικά στον ΕΛΚΕ με γενναίες
αλλαγές εμπιστοσύνη και έμπρακτη υπο
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αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις
στήριξη στο ερευνητικό δυναμικό της χώρας
Χρειάζεται ένα πρόγραμμα αναβάθμισης του
εκπαιδευτικού και ερευνητικού εξοπλισμού
και η σύνδεση των Πανεπιστημίων με τα
Ερευνητικά Κέντρα

Σπουδί s Πρέπει να εξασφαλίσουμε στους
φοιτητές μας αξιοπρεπείς συνθήκες σίτισης
και στέγασης Επίσης τμήματα με επάρκεια
διδασκόντων και υποδομών Φυσικά πρέπει
να συζητήσουμε τη διάρκεια σπουδών και
κριτήρια εισαγωγής στο Πανεπιστήμιο Η
Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής από μόνη της
δεν είναι λύση Χρειάζεται επαγγελματικός
προσανατολισμός μείωση των εισακτέων
στα κεντρικά Πανεπιστήμια και προσφορά
και άλλων λύσεων εκτός των Πανεπιστημίων

Είναι κοινή διαπίστωση ότι δεν μπορεί
η Ελλάδα να εισάγει στα πανεπιστήμια το
80 των αποφοιτησάντων από τα Λύκεια τη
στιγμή που ο μέσος όρος στον ΟΟΣΑ είναι
30 Επίσης δεν είναι δυνατόν η Ελλάδα να

δαπανά τεράστια ποσά για την εκπαίδευση
γιατρών οικονομολόγων μηχανικών κ.λπ
και στη συνέχεια ένα μεγάλο μέρος αυτών να
προσφέρει τις υπηρεσίες του σε άλλα κράτη

Εξωστρέφεια Πρέπει να παρέχουμε στα
Πανεπιστήμια όλες τις απαραίτητες νομοθετικές

ρυθμίσεις για να μπορέσουν να
δημιουργήσουν ξενόγλωσσα προπτυχιακά
και μεταπτυχιακά στη χώρα και στο εξωτερικό

μόνα τους ή σε συνεργασία με ξένα
Πανεπιστήμια

Φύλαξη και Προστασία Η ύπαρξη της Πανεπιστημιακής

Αστυνομίας θα δημιουργήσει
περισσότερα προβλήματα από αυτά που θα
έλθει να λύσει Η λύση είναι μια Υπηρεσία
Προστασίας και Φύλαξης στην αρμοδιότητα
των Πανεπιστημίων Προφανώς όταν υπάρχουν

αδικήματα που χρειάζεται η Αστυνομία
θα πρέπει να καλείται Φυσικά θα είναι

παράβαση καθήκοντος για τις διοικήσεις

των Πανεπιστημίων η στάση απάθειας όταν
συμβαίνουν γεγονότα τα οποία χρήζουν
αντιμετώπισης

Η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει έμπρακτα
το προσωπικό των Πανεπιστημίων και να
δει το μισθολόγιο και άλλες ενέργειες που
θα τους βοηθήσει

Επιτέλους να ανοίξουμε τη συζήτηση
για την αναθεώρηση του άρθρου 16 χωρίς
δαιμονοποιήσεις αλλά με όρους μέλλοντος

Δεν θέλει πολλά πράγματα το 2022 από
χρονιά δημιουργικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων

να γίνει χρονιά εντάσεων Αλλωστε

ως κοινωνία έχουμε μία ροπή προς
τα εκεί Ελπίζω και εύχομαι να είναι μια
χρονιά διαλόγου συγκλίσεων συναινέσεων
δημιουργίας και μεταρρυθμίσεων που θα
οδηγήσει τα Πανεπιστήμια μας στη θέση
που τους αξίζουν

Ο Xpnoros I Mnoùpas είναι npûravns του Πανεπιστημίου

Πατρών
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Χώρα ηλικιωμένων κινδυνεύει να γίνει η
Ελλάδα μέσα στις επόμενες δεκαετίες Ο

ΡίτεΗ υπολογίζει ότι π χώρα μας είναι μεταξύ

των τεσσάρων οικονομιών τπς Ευρώπης

που θα δουν το μερίδιο του πληθυσμού

άνω των 65 ετών να αυξάνεται ταχύτερα

έως το 2070 με το μεγαλύτερο μέ¬

ρος τπς αύξησης να έρχεται μάλιστα έως
το 2045 Ο δείκτης εξάρτησης ηλικιωμένων

δηλαδή το ποσοστό των ατόμων πλι
κίας 65 ετών και άνω σε σχέση με εκείνους

ηλικίας 20 64 ετών στην Ευρώππ
θα καταγράψει τπ μεγαλύτερη αύξηση σε
Ιταλία Πορτογαλία Ελλάδα και Ισπανία
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Ο ΑΤΟΜΙΚΟΙ ΚΟγΜΠΑΡΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟγ
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ΤΑ ΝΕΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΚΑΙ ΟΙ ΣΑΡΩΤΙ

ο ατομικός «κουμπάρας»

Η ακτινογραφία
του κεφαλαιοποιητικού
ουοτήματος
ΠΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Η αντίστροφη μέτρηση ξεκίνησε για τις αλλαγές στην Επικουρική Ασφάλιση, 

που μπαίνουν σε εφαρμογή σε επτά, μόλις, ημέρες. Από την 1η Ιανουαρίου 

κάνει «πρεμιέρα» το Ταμείο Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης
(ΤΕΚΑ), ενώ για πρώτη φορά εισάγεται το κεφαλαιοποιητικό σύστημα προκαθορισμένων 

εισφορών. Η βασική καινοτομία του νέου συστήματος είναι
ότι οι καταβαλλόμενες ασφαλιστικές εισφορές αποταμιεύονται σε ατομικούς
λογαριασμούς και στη συνέχεια επενδύονται. Η «Βραδυνή της Κυριακής» παρουσιάζει 

σήμερα την «ακτινογραφία» του νέου Επικουρικού Ταμείου. Ειδικότερα 

προβλέπονται τα εξής:

ΙΟι 
αλλαγές στην Επικουρική

Ασφάλιση αφορούν όλους τους
νεοεισερχόμενους στην αγορά
εργασίας, και προαιρετικά όσους ήδη
εργάζονται αλλά είναι κάτω των 35
ετών. Δεν υπάρχει καμία αλλαγή για
τους εργαζόμενους άνω των 35 ετών
και τους συνταξιούχους.

2Οι εισφορές των ασφαλισμένων
θα επενδύονται σε ευρέως

διαφοροποιημένα χαρτοφυλάκια
μετοχικών, ομολογιακών και
καταθετικών επενδυτικών
προϊόντων.

3Υπάρχει ρήτρα ασφαλείας,
ώστε η επικουρική σύνταξη

να είναι τουλάχιστον ίση με αυτή
που αντιστοιχεί στις εισφορές τις
ριοίες κατέβαλαν οι ασφαλισμένοι,
λαμβάνοντας υπόψη και τον
πληθωρισμό.

40 ασφαλισμένος θα μπορεί να
έχει πρόσβαση στον ατομικό

λογαριασμό, ακόμα και μέσω του
κινητού του τηλεφώνου.

5Το υψος των εισφορών
διαμορφώνεται σε ποσοστό

3,25% για τον εργοδότη και 3,25%
για τον εργαζόμενο μέχρι και τον
Μάιο του 2022, και σε 3% για τον
καθένα εφεξής.

6Αναγκαία προϋπόθεση για
τη θεμελίωση δικαιώματος

επικουρικής σύνταξης είναι η έκδοση
κύριας σύνταξης και η συμπλήρωση
15 ετών Επικουρικής αΑφάλισης.

7Σημαντική αλλαγή είναι ότι
στις περιπτώσεις που δεν

θεμελιώνεται δικαίωμα επικουρικής
σύνταξης οι καταβληθείσες εισφορές
επιστρέφονται σε πραγματική
αξία στον ασφαλισμένο κατά τη
συμπλήρωση του γενικού ορίου
ηλικίας συνταξιοδότησης.

ΠΡΟΣΒΑΣΗ
ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ
ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ
Ο ασφαλισμένος θα μπορεί να έχει πρόσβαση 

στον ατομικό λογαριασμό του μέσω site
και εφαρμογής για κινητά τηλέφωνα, καθώς
και μέσω άλλων φορητών ηλεκτρονικών
συσκευών εντός του 2022. Κατά το πρώτο
εξάμηνο της νέας χρονιάς θα καθοριστούν
λεπτομερώς το περιεχόμενο, η διάρκεια και
η διαδικασία τήρησης των ατομικών λογαριασμών. 

Πρόκειται για απαραίτητο στάδιο, προκειμένου 

να καταστεί δυνατή η πρόσβαση
των ασφαλισμένων στην εφαρμογή που θα
τους επιτρέπει να παρακολουθούν τους λογαριασμούς 

τους.
Να επισημανθεί πως η ιστοσελίδα του νέου
ταμείου -με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 

για τη λειτουργία του- θα λειτουργήσει
στη διαδικτυακή διεύθυνση teka.gov.gr. Επίσης, 

θα λειτουργήσει και η εφαρμογή myteka.
gov.gr, μέσω της οποίας θα γίνεται πρόσβαση
των ασφαλισμένων στους ατομικούς τους λογαριασμούς.

ΕΓΓΥΗΤΗΣ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ
Υπάρχει ρητή πρόβλεψη ότι το κράτος εγγυάται 

την καταβολή ελάχιστης ανταποδοτικής
μηνιαίας επικουρικής σύνταξης, η οποία υπολογίζεται 

στη βάση του ύψους της πραγματικής 

αξίας των εισφορών που κατέβαλαν οι
ασφαλισμένοι. Κατά συνέπεια, απονέμεται
στους ασφαλισμένους επικουρική σύνταξη,
τουλάχιστον ίση με αυτή που αντιστοιχεί στις
εισφορές τις οποίες κατέβαλαν (λαμβανομένου 

υπόψη και του πληθωρισμού), δηλαδή το
κράτος εγγυάται μη αρνητικές αποδόσεις.
Περαιτέρω, στο ΤΕΚΑ προβλέπεται κατώτατη
επικουρική σύνταξη σε περίπτωση αναπηρίας
ή θανάτου ενεργού ασφαλισμένου, κάτι που
δεν ισχύει στο υφιστάμενο σύστημα Επικουρικής 

Ασφάλισης νοητής κεφαλαιοποίησης.
Ειδικότερα, εάν το υπόλοιπο του ατομικού λογαριασμού 

του ασφαλισμένου υπολείπεται του
ποσού των εισφορών ασφαλισμένου με 15 έτη
ασφάλισης και αποδοχές ίσες με το νομοθετημένο 

κατώτατο μισθό υπαλλήλου για πλήρη
απασχόληση, ο κρατικός προϋπολογισμός καλύπτει 

τη διαφορά. Και στη συνέχεια υπολογίζεται 

το ποσό της σύνταξης του ασφαλισμένου
ή τω ν λοιπών δικαιοδόχων προσώπων.
Προσοχή: αναγκαία προϋπόθεση θεμελίωσης
δικαιώματος μηνιαίας επικουρικής σύνταξης
είναι η έκδοση κύριας σύνταξης και η συμπλήρωση 

15 ετών Επικουρικής Ασφάλισης. Σημαντική 

καινοτομία αποτελεί το γεγονός ότι στις
περιπτώσεις που δεν θεμελιώνεται δικαίωμα
μηνιαίας επικουρικής σύνταξης οι καταβληθείσες 

εισφορές επιστρέφονται σε πραγματική
αξία στον ασφαλισμένο κατά τη συμπλήρωση
του γενικού ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης

ΕΙΣΠΡΑΞΗ
ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ

Κατά το πρώτο τρίμηνο του
επόμενου έτους, αναμένεται να
ρυθμιστούν λεπτομερώς τα ζητήματα
της είσπραξης και της απόδοσης των
ασφαλιστικών εισφορών από τον
e-ΕφΚΑ, στο ΤΕΚΑ. Ειδικότερα, θα
συναφθεί προγραμματική συμφωνία
με τον e-ΕφΚΑ αναφορικά με τη
διαλειτουργικότητα των συστημάτων
των δύο φορέων, καθώς και με
θέματα που αφορούν στην ΑΠΔ, με
σκοπό τη διευκόλυνση της είσπραξης
και απόδοσης των ασφαλιστικών
εισφορών. Επίσης, θα ληφθεί μέριμνα
για την ανάπτυξη των πληροφοριακών
συστημάτων του νέου Ταμείου και τη
διασφάλιση της διαλειτουργικότητάς
τους με συστήματα και άλλων
φορέων πέραν του e-ΕφΚΑ, όπως, για
παράδειγμα, της ΗΔΙΚΑ.

01 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ
ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

Στο νέο Επικουρικό Ταμείο, από

την 1η Ιανουαρίου υπάγονται όλοι οι
νεοεισερχόμενοι στην αγορά εργασίας,
ανεξαρτήτως ηλικίας. Αυτό ισχύει
εφόσον απασχολούνται σε κλάδο για
τον οποίο υπάρχει υποχρεωτικότητα
Επικουρικής Ασφάλισης, δηλαδή για
μισθωτούς δημόσιου και ιδιωτικού
τομέα, μηχανικούς και δικηγόρους.

Από την ΐη Ιανουαρίου 2023 θα

υπάρχει δυνατότητα να υπαχθούν
προαιρετικά στην ασφάλιση του ΤΕΚΑ:

Ο Ασφαλισμένοι στον Κλάδο
Επικουρικής Ασφάλισης του e-E<t>KA

(πρώην ΕΤΕΑΕΠ) που έχουν γεννηθεί
από 1η Ιανουαρίου 1987 και μετά, και
οι οποίοι επιθυμούν να μεταβούν από
τον προαναφερόμενο Κλάδο, στο
ΤΕΚΑ. Η συγκεκριμένη κατηγορία
ασφαλισμένων μπορεί να ασκήσει
το δικαίωμα της για υπαγωγή στην
ασφάλιση του ΤΕΚΑ μέχρι τις 31

Δεκεμβρίου 2023.
Ο Εργαζόμενοι που απασχολούνται

σε κλάδους για τους οποίους δεν
υπάρχει υποχρέωση υπαγωγής
στην Επικουρική Ασφάλιση (π.χ.
ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες,
αυτοαπασχολούμενοι υγειονομικοί) και
οι οποίοι διατηρούν το δικαίωμα ένταξης
στο ΤΕΚΑ μέχρι να συμπληρώσουν το
35ο έτος της ηλικίας τους.

Καμία αλλαγή δεν υπάρχει για τους
συνταξιούχους, που θα συνεχίσουν
να εισπράττουν κανονικά τη σϋνταξή
τους. Επίσης, από το νέο σύστημα δεν
επηρεάζονται οι νυν εργαζόμενοι,
που έχουν υπερβεί το 35ο έτος της
ηλικίας τους.
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ΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ 2022

ΚΑΙ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ
ΔΕΝ ΑΛΛΑΖΕΙ
ΤΟΥΨΟΣ
ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ
Οι εισφορές Επικουρικής
Ασφάλισης θα συλλέγονται από
τον e-ΕΦΚΑ και θα πιστώνονται
στους ατομικούς λογαριασμούς
των ασφαλισμένων Το ύψος των
εισφορών δεν διαφοροποιείται
από εκείνο του ισχύοντος
συστήματος διαμορφώνεται
δηλαδή σε ποσοστό 3,25 για
τον εργοδότη και 3,25 για τον
εργαζόμενο μέχρι και τον Μάιο
του 2022 και σε 3 για τον
καθένα εφεξής
Σε περίπτωση μετάβασης
ασφαλισμένου από τον Κλάδο
Επικουρικής Ασφάλισης του
e-ΕΦΚΑ στο ΤΕΚΑ δηλαδή
στις περιπτώσεις προαιρετικής
υπαγωγής η επικουρική σύνταξη
απαρτίζεται από δύο μέρη ένα
μέρος από τον Κλάδο Επικουρικής
Ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ και
ένα μέρος από το ΤΕΚΑ για τις
εισφορές που αντιστοιχούν σε
καθένα από τα ταμεία Η 15ετία
υπολογίζεται αθροιστικά για την
ασφάλιση στα δύο ταμεία
Για κάθε νέα πρόσληψη ο
ασφαλισμένος χαρακτηρίζεται
ως νέος ή παλαιός και
υπάγεται αντίστοιχα στο ΤΕΚΑ
ή στον Κλάδο Επικουρικής
Ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ Οι
τεχνικές λεπτομέρειες υποβολής
της ΑΠΔ θα προσδιοριστούν
πολύ σύντομα και ΕΦΚΑ
ΤΕΚΑ συνεργάζονται πολύ
στενά πάνω στο συγκεκριμένο
θέμα Οι προθεσμίες και ο
χρόνος υποβολής των ΑΠΔ δεν
τροποποιούνται και συνεχίζουν
να ισχύουν όπως και σήμερα
δηλαδή η ΑΠΔ υποβάλλεται έως
το τέλος του επόμενου μήνα
από αυτόν που απασχολήθηκε
ο εργαζόμενος Μία βασική
διαφοροποίηση που προωθείται
είναι ότι η καταβολή των
εισφορών πραγματοποιείται με
βάση δύο ταυτότητες πληρωμής
μία για τον e-ΕΦΚΑ και μία για το
ΤΕΚΑ
Ο εργοδότης δεν μπορεί να
προβεί σε καταγγελία σύμβασης
εργαζομένου αν δεν έχει
εξοφλήσει τις οφειλόμενες
εισφορές Επικουρικής Ασφάλισης
προς το ΤΕΚΑ Με άλλα λόγια
είναι άκυρη η απόλυση όταν δεν
έχουν καταβληθεί εγκαίρως οι
εισφορές Επικουρικής Ασφάλισης
στο νέο ταμείο

Το οργανόγραμμα του νέου Ταμείου
Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη στελέχωση του Διοικητικού Συμβουλίου

του ΤΕΚΑ θα δημοσιευθεί εντός του πρώτου τριμήνου του 2022 Τα μέλη
του Διοικητικού Συμβουλίου προεπιλέγονται από ανεξάρτητο Συμβούλιο Επιλογή
το οποίο αποτελείται από πρόσωπα κύρους έναν υποδιοικητή της Τράπεζας της
Ελλάδος τον πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς τον πρόεδρο του Ανώτατου
Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού ΑΣΕΠ τον γενικό διευθυντή του Οργανισμού Διαχείρισης

Δημοσίου Χρέους ΟΔΔΗΧ και έναν καθηγητή ΑΕΙ που εξειδικεύεται σε θέματα

Κοινωνικής Ασφάλισης Το Συμβούλιο Επιλογής συνεπικουρείται στο έργο του
από εξειδικευμένο σύμβουλο προσλήψεων ανθρωπίνου δυναμικού Το Συμβούλιο
προτείνει στον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κατάλογο των επικρατέστερων

υποψηφίων και ο υπουργός με τη σειρά του επιλέγει και ορίζει τον πρόεδρο

και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με σχετική απόφασή του

Εντός του πρώτου τριμήνου του 2022 θα προωθηθεί η συνομιλία του ΤΕΚΑ με
τους πολίτες μέσω της δημιουργίας του ιστότοπου mYteka.gov.gr Επίσης θα-fo
οργανωθούν δράσεις ενημέρωσης των ασφαλισμένων αλλά και παραγόντων της
Αγοράς ιδίως εργοδοτών λογιστών κ.ά προκειμένου να προσαρμοστούν στα νέα
δεδομένα που προκύπτουν

Η χρηματοδότηση των απαιτούμενων δράσεων για την έναρξη λειτουργίας του
ΤΕΚΑ θα γίνει κατά κύριο λόγο από το ΕΣΠΑ και προϋπολογίζεται στο ποσό των 6
έως 7 εκατ Ενδεικτικά οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν τη στέγαση τον σχεδιασμό

των επιχειρησιακών διαδικασιών τη σύνταξη των απαραίτητων κανονισμών
λειτουργίας τη στελέχωση του Ταμείου κ.ά

ΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΠΩΣ
ΘΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΝΤΑΙ
ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Οι εισφορές χων ασφαλισμένων θα επενδύονται

σε ευρέοκ διαφοροποιημένα χαρτοφυλάκια

μετοχικών ομολογιακών και
καταθετικών επενδυτικών προϊόντων Το Διοικητικό

Συμβούλιο του ΤΕΚΑ το οποίο φέρει
και την τελική ευθύνη των επενδύσεων

συνεπικουρούμενο από την Επενδυτική Επιτροπή

του Ταμείου χαράσσει την στρατηγική
Το ΤΕΚΑ θα αναπτύξει εσωτερικά μέσω της
Διεύθυνσης Επενδύσεων του Ταμείου μία
επενδυτική ομάδα διαχείρισης από καταρτισμένους

επαγγελματίες διαχειριστές Η

ομάδα αυτή σε συνεργασία με εξωτερικούς
διαχειριστές θα υλοποιεί την καθορισμένη
επενδυτική στρατηγική με τον βέλτιστο τρόπο

για το συμφέρον των ασφαλισμένων
Στους ασφαλισμένους του ΤΕΚΑ θα προσφέρεται

ένα βασικό συνταξιοδοτικό επενδυτικό

προϊόν default που θα συνδυάζει το
κατάλληλο μείγμα κινδύνου απόδοσης και
ασφάλειας για όλη τη διάρκεια του εργασιακού

βίου Το χαρτοφυλάκιο αυτό θα έχει δομή
κύκλου ζωής κάτι που σημαίνει πο)ς η σύν
θεσή του θα διαφοροποιείται ανάλογα με την
ηλικία του κάθε ασφαλισμένου Ουσιαστικά
θα αντιστοιχεί σε σύνθεση με υψηλότερο ρίσκο

για τους νεότερους σε ηλικία ασφαλισμένους
το οποίο βαθμιαία θα μειώνεται όσο θα

πλησιάζει η ηλικία συνταξιοδότησης
Στους ασφαλισμένους θα προσφέρονται και
άλλα συνταξιοδοτικά επενδυτικά προϊόντα
επίσης με δομή κύκλου ζωής αλλά με διαφορετικό

προφίλ ρίσκου για αυτούς που θέλουν

μόνοι τους να επιλέξουν τη διαβάθμιση
του ρίσκου που επιθυμούν να αναλάβουν Ο

ασφαλισμένος θα κατατάσσεται αυτομάτως
στο default χαρτοφυλάκιο και θα μπορεί μέσω

ηλεκτρονικής πλατφόρμας να επιλέξει
διαφορετικό χαρτοφυλάκιο ή συνδυασμό
χαρτοφυλακίων
Μάλιστα αν το επιθυμεί ο ασφαλισμένος θα
έχει τη δυνατότητα να μεταβάλλει το χαρτοφυλάκιο

του κάθε τρία χρόνια Πάντως η
σύσταση του ΤΕΚΑ προς τους ασφαλισμένους
θα είναι να εμπιστευτούν τους επαγγελματίες
διαχειριστές του Ταμείου και να παραμείνουν
στο default χαρτοφυλάκιο καθ όλη τη διάρκεια

του εργασιακού τους βίου

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΦΑΣΕΙΣ
Η επενδυτική λειτουργία του ταμείου

θα αναπτυχθεί σταδιακά σε
τρεις φάσεις Ειδικότερα

Κατά την πρώτη μεταβατική
περίοδο οι επενδύσεις των εισφορών

των ασφαλισμένων θα
επενδυθούν σε χρηματο-οικονο
μικά προϊόντα πολύ χαμηλού κινδύνου

Η μεταβατική περίοδος θα
διαρκέσει έως και ένα εξάμηνο
μετά την εκλογή του Διοικητικού
Συμβουλίου ώστε αυτό να έχει
τον απαραίτητο χρόνο για να διαμορφώσει

την επενδυτική στρατηγική

του ταμείου
Κατά τη δεύτερη περίοδο θα

προσφέρεται στους ασφαλισμένους

μόνο το default χαρτοφυλάκιο

με επενδύσεις σε ένα
διευρυμένο και διαφοροποιημένο

χαρτοφυλάκιο αξιογράφων
το οποίο θα έχει δομή κύκλου
ζωής Στην πράξη σε αυτήν τη
φάση όλοι οι ασφαλισμένοι θα
έχουν τον ίδιο τύπο χαρτοφυλακίου

λόγω του ομοιόμορφου
παραπλήσιου της ηλικίας τους
Η δεύτερη φάση αναμένεται να
διαρκέσει έως το τέλος του 2024
Κατά το διάστημα αυτό η Διεύθυνση

Επενδύσεων του ταμείου
θα στελεχωθεί και θα αποκτήσει
επιχειρησιακή επάρκεια

Κατά την τρίτη περίοδο από

τις αρχές 2025 και πέρα μετά και
την προσθήκη των προαιρετικά
ασφαλισμένων στο ΤΕΚΑ γεν
νηθέντων μετά την 1/1/1987 η
δομή κύκλου ζωής στο default
χαρτοφυλάκιο θα αποκτήσει και
λειτουργική διάσταση Δηλαδή
τα χαρτοφυλάκια των ασφαλισμένων

θα διαφοροποιούνται
στο επίπεδο ρίσκου ανάλογα με
την ηλικία τους ταυτόχρονα
θα προσφερθούν στους ασφαλισμένους

και άλλα κατάλληλα
διαμορφωμένα συνταξιοδοτικά
επενδυτικά προϊόντα διαβαθ
μισμένου ρίσκου για όσους επι
θυμούν να επιλέγουν και να
ρυθμίζουν μόνοι τους το επίπεδο
κινδύνου των συνταξιοδοτικών
αποταμιεύσεών τους
Παράλληλα το ταμείο θα συστήσει

τη δική του Επενδυτική Επιτροπή

η Διεύθυνση Επενδύσεων
θα αναλάβει πιο ενεργητικό ρόλο
ενώ η ΕΔΕΚΤ αεπευ θα συνεχίσει
να υποστηρίζει την επενδυτική
λειτουργία του τεκα ως εξωτερικός

διαχειριστής Εντός διετίας
από την έναρξη της τρίτης περι
όδου το ΤΕΚΑ θα δημιουργήσει
μητρώο πιστοποιημένων εξωτερικών

διαχειριστών διευρύνοντας
τηνγκάμα των επενδυτικών

του επιλογών
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Ε6ω Ελλάς

Ηαθέατη και η θεατή πλευρά της οικονομίας

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΡΤΟ ΚΡΑΛΟΓΛΟΥ
george.kraloglou@capital.gr

Η αθέατη πλευρά της

οικονομίας την
ακούμε 40 χρόνια

αλλά δεν τη βλέπουμε είναι

αυτό που αποκαλούμε
Ελλάδα ως χώρα επενδυτικής

ευκαιρίας Η Ελλάδα
ως χώρα εκβιομηχάνισης
και παραγωγικής αναγέννη

σης Η Ελλάδα ως χώρα συνωστισμού

κεφαλαίων πολυεθνικών

ομίλων Η Ελλάδα

ως χώρα προώθησης
1 1 00.000 ανέργων σε επενδύσεις

αμερικανικών και γερμανικών

κεφαλαίων
Σε αντίθεση με αυτά τα ιδεατά

και τα φλύαρα η θεατή

πλευρά της οικονομίας
της δευτερογενούς παραγωγής

στην οικονομία ήταν από
το 20 10 οι κάπου 1.000.000

μεσαίες και μικρές επιχειρήσεις

της χώρας εν ζωή Αυτές

υπήρχαν στην αρχή της
12ετούς δημοσιονομικής κρίσης

που προκάλεσε το υδροκέφαλο

κράτος
Από τις επιχειρήσεις αυτές

κρατήθηκαν κουτσά στραβά

900.000 μέχρι τον Ιανουάριο

του 2015 που ξεκίνησε
ο 4ετής φορολογικός αφανισμός

στο όνομα της δίκαιης
ανάπτυξης και ανακατανομής

εισοδήματος των δυνάμεων

της Αριστεράς και
της προόδου

Το 2019 μαζί με το κρά
τος-τέρας και 1 500.000 κρατικούς

υπαλλήλους πάσης
πελατειακής σχέσεως παραδόθηκαν

μόνο 800.000
ιδιωτικές μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις

Από αυτές οι τράπεζες
καλωσορίζουν για δανεισμό

χωρίς συζήτηση μόνο
20.000 Με κάποια συζήτη¬

ση 100.000 Με πάρα πολλή

συζήτηση 200.000 Και
μόνο με προξενιό από το
κράτος μετά και τη διανομή

των 32 δισ του Ταμείου
Ανάκαμψης τις υπόλοιπες
480.000 Συνεπώς πρέπει
να γίνουν πάρα πολλά από
την κυβέρνηση Και ακόμα
περισσότερα από εκείνη του
2023 η οποία και θα τραβήξει

το πολύ κουπί
Κουπί για την επόμενη

μέρα από τη δημοσιονομική
κρίση 2008-2023 Για τη

φορολογική

σφαγή των μικρομεσαίων

του 2015-2019 Για
την πανδημία του 2019-2023
Για την πάνω από 700.000

μετανάστευση τότε των Ελ¬

λήνων Για τα πιθανά 40.000
100.000 λουκέτα της μικρομεσαίας

οικονομίας μας με
ανάλογες απώλειες θέσεων

εργασίας
Αυτή είναι η θεατή πλευρά

της οικονομίας μας όπως

δεχτήκαμε να γίνει μετά τη

μεταπολίτευση με σιωπηρή
πολιτική συναίνεση και συνεννόηση

όλων των κομμάτων

για να προστατευθεί και
να αναπτυχθεί το πελατειακό

σύστημα και ο κρατικοδι
αιτισμός

Σε αντίθετη περίπτωση και

εφόσον υπήρχε πολιτική βούληση

για σοβαρές επενδύσεις
και εξωστρέφεια δεν θα κάναμε

σήμερα πως δεν βλέ¬

πουμε ότι μετά την κρίση
με εργατικό κόστος σχεδόν
στο μηδέν παραμένουμε
στον πάτο της ανταγωνιστικότητας

στην Ευρώπη και
δεν θα αφήναμε το ενεργειακό

κόστος παραγωγής
στην υψηλή και υπερυψηλή
τάση να ξεπεράσει έως και
60 εκείνο της Ε.Ε

Και λέμε εμείς τώρα
Μήπως να αφήσουμε την

υπογεννητικότητα στους λαθρομετανάστες

Τους'Ελ
ληνες μετανάστες εκεί που

βρίσκονται και εμείς να

αντιγράψουμε τις μεταρρυθμίσεις

που μας έρχονται
ακόμα και από τη γειτονική
μας Βουλγαρία
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J

Νέα Τάξη Πραγμάτων

Παγκοσμιοποιήσεως

το ανάγνωσμα

οδοιπορώντας το 4ο
εξάμηνο μιας πανδημίας που
εκπλήσσει καθημερινά και
κρατώντας τις ρήσεις των Ρό

τσιλντ και Κίσινγκερ όχι ως διαπιστώσεις
αλλά ως δηλώσεις κατηγορηματικού χαρακτήρα

όπου ο Κίσινγκερ μας ενημερώνει
πως μετά την πανδημία τα πάντα θα έχουν
άλλο πρόσωπο ή όπως το θέτει ο Ρότσιλντ
την παγκοσμιοποίηση ή θα την αποδεχτείτε

ή θα σας την επιβάλουμε Σειρά απομαγνητοφωνημένων

μας εκπομπών που κάναμε με
τον Λεωνίδα Αποσκίτη τον Σπύρο Δημητρίου

τον Κων/νο Γρίβα και τον Γιώργο Αδαλή
που θα καλύψουν τη στήλη των Παραπολιτικών

Ο εξ απορρήτων

ΣΤΙΣ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 1876 μέσα στο αγγλικό

Κοινοβούλιο ο κόμης του Μπίκονσφιλντ
έβγαλε έναν απίστευτο λόγο με τον οποίο
γνωστοποίησε την ύπαρξη μιας παγκόσμιας
υπερκυβέρνησης Είπε μεταξύ άλλων Ο κόσμος

στην πραγματικότητα κυβερνάται από

δυνάμεις που δεν γνωρίζει καν Ηδη στη Γερμανία

την Ιταλία τη Γαλλία υπάρχει και εκδηλώνεται

μια αόρατη υπερδύναμη Η δύναμη
αυτή θέλει να αφαιρέσει τη γη και την εξουσία

από όσους την κατέχουν σήμερα και να
θέσει τέρμα στις διάφορες Εκκλησίες Ισως να
προχωρήσουν ακόμα περισσότερα Οι κατατοπισμένοι

εκ των παρισταμένων συνέδεσαν

αμέσως τα λεγόμενα του Μπίκονσφιλντ
με τους Πεφωτισμένους το φοβερό κίνημα

των Ιλουμινάτι που η ύπαρξή τους στη
Βαυαρία είχε αποκαλυφθεί πριν από τη Γαλλική

Επανάσταση Ολοι απόρησαν τότε πώς
ο κόμης κοινοποιεί τέτοια πράγματα που σήμερα

μπορούν να επιβεβαιωθούν
Πρώτο βήμα των επιδιώξεων της μυστικής
υπερκυβέρνησης που ανέφερε ο κόμης η παγκοσμιοποίηση

Αυτή που θα καθιερώσει την
τόσο γνωστή στις μέρες μας Νέα Τάξη Πραγμάτων

Ο όρος Νέα Τάξη δεν είναι νέος
αφού ανέκαθεν η εκάστοτε εξουσία και κυρίως

οι μεγάλες αυτοκρατορίες που κατηύ
θυναν τις τύχες πολλών λαών επιχειρούσαν
να επιβάλουν κάθε φορά το δικό τους κοινωνικοπολιτικό

θρησκευτικό και πολιτισμικό
μοντέλο δηλαδή μια Νέα Τάξη που θα

διασφάλιζε και θα διαιώνιζε την κυριαρχία
τους παράλληλα με την παγίωση της ειρήνης
που επέβαλε η ισχύς της εκάστοτε εξουσίας
Ετσι σήμερα δεν είναι καθόλου τυχαίο που

τα περί Νέας Τάξης και παγκοσμιοποίησης
επανέρχονται στο προσκήνιο μιας και οι δυνάμεις

που κυριαρχούν στον κόσμο και που
ξεκίνησαν την κούρσα εξουσίας ήδη από τις
αρχές του αιώνα μας προβαίνουν σε εκείνες
τις απαραίτητες αλλαγές μέσω των οποίων θα

διασφαλίσουν τη διαιώνισή τους
Στόχος της παγκοσμιοποίησης που σήμερα

εκπροσωπείται από την Επιτροπή των
Τριακοσίων που αυτοαποκαλούνται και
Ολύμπιοι είναι μία παγκόσμια κυβέρνηση

ένα ενιαίο οικονομικό και πολιτικό μοντέλο

κοινή κουλτούρα και θρησκεία Τα δε

μέσα προώθησής της ο έλεγχος των ενεργειακών

αποθεμάτων του πλανήτη η απόκρυψη

πρωτοποριακών επινοήσεων παραγωγής

φτηνής ενέργειας ο αποκλεισμός των
ανέξοδων φαρμακευτικών και θεραπευτικών

μεθόδων η καλλιέργεια της κοινωνικής
απομόνωσης μέσω του Διαδικτύου και της
εικονικής πραγματικότητας virtual reality
και ο αναπρογραμματισμός του ανθρώπινου
DNA μέσω της Γενετικής και των μεταλλαγμένων

τροφών
Το τραγικό είναι ότι το παγκόσμιο χωριό
δηλαδή το όλο όραμα της παγκοσμιοποίησης
και της ενότητας των λαών όχι βέβαια της
καταλυτικής ισοπέδωσης των διαφορών θα

μπορούσε να ήταν μια από τις κύριες προϋποθέσεις

για την ανέλιξη της ανθρωπότητας
και την εξασφάλιση της παγκόσμιας ειρήνης
Ωστόσο ο τρόπος με τον οποίο μεθοδεύεται
δείχνει ότι οι ιθύνοντες της Νέας Τάξης όχι
μόνο δεν επιδιώκουν την άνοδο της συνει
δητότητας των ανθρώπων αλλά αντίθετα

εργάζονται

στο σκοτάδι για την υποδούλωση
του ανθρώπινου είδους και τον περιορισμό
του ρόλου του σε αναλώσιμο παραγωγικό
υλικό Σύμφωνα με τον δρα John Coleman
που έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα με το θέμα και
έχει και τις προσβάσεις του λόγω προηγούμενης

ιδιότητάς του στις μυστικές υπηρεσίες
της Αγγλίας και της Αμερικής οι σκοποί

της Επιτροπής των Τριακοσίων που αποτελείται

από πάμπλουτους αστούς με αριστοκρατικές

καταβολές και μη είναι
1 Η δημιουργία μιας παγκόσμιας κυβέρνησης

της Νέας Τάξης Πραγμάτων μαζί με
μια ενοποιημένη Εκκλησία κι ένα ενιαίο νομισματικό

σύστημα υπό τη διοίκησή τους
2 Η πλήρης εξάλειψη των εθνικών κρατών
3 Η πλήρης κατάρρευση των οικονομιών
του κόσμου για να επιφέρουν ένα πλήρες
πολιτικό χάος κάνοντας έτσι πολύ πιο εύκο

Στόχος της
παγκοσμιοποίησης

είναι
μία κυβέρνηση

ένα ενιαίο
οικονομικό
και πολιτικό
μοντέλο κοινή

κουλτούρα
και θρησκεία

λη τη διάλυση των εθνικών κρατών και την
επιβολή της παγκόσμιας κυβέρνησης
4 Να διεισδύσουν και να υπονομεύσουν
όλες τις κυβερνήσεις και να εργαστούν από
μέσα για να καταστρέψουν τις εθνικές τάσεις

των λαών που αυτές αντιπροσωπεύουν
5 Να οργανώσουν έναν παγκόσμιο τρομοκρατικό

μηχανισμό και να διαπραγματευτούν
με τους τρομοκράτες κάθε τρομοκρατική

δραστηριότητα
6 Η ανάληψη του ελέγχου όλων των πολιτικών

προσώπων και τάσεων
7 0 νοητικός έλεγχος του ατόμου μέσω κατάλληλων

τεχνολογιών π.χ HAARP με την
ταυτόχρονη δημιουργία ανθρωποειδών ρομπότ

τεχνοτρόνικς και η επιβολή της εξουσίας

τους με σιδερένια πυγμή μέσω ενός
ολοκληρωτικού συστήματος
8 Η καταστροφή και ο εκφυλισμός κάθε θρησκείας

με μόνη εξαίρεση μια δική τους φιλελεύθερη

θρησκεία
9 Η κυκλοφορία διαφόρων ιδεών θρησκευτικής

απελευθέρωσης στον κόσμο για υπονόμευση

όλων των θρησκειών ειδικά του
Χριστιανισμού όχι βέβαια επειδή αυτός κατέχει

την αλήθεια όπως πιστεύουν οι χριστιανοί

συνωμοσιολόγοι αλλά επειδή τα
χριστιανικά έθνη κατέχουν την ισχυρότερη
θέση και μπορούν να αποβούν οι αποτελεσματικότεροι

αντίπαλοι
10 Η εξάπλωση θρησκευτικών τάσεων όπως
ο μουσουλμανικός φονταμελισμός και φατριών

όπως η Μουσουλμανική Αδελφότητα
Θεωρείται ότι ο Αγιατολάχ Χομεϊνί ήταν

μια δημιουργία της Division 6 της Βρετανικής

Στρατιωτικής Υπηρεσίας Πληροφοριών
που είναι γνωστή ως Μ 16
11 Η πλήρης υποστήριξη σε υπερεθνικά
ιδρύματα π.χ ο Οργανισμός Ηνωμένων
Εθνών UN το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο
IMF η Παγκόσμια Τράπεζα η Τράπεζα Διεθνών

Διακανονισμών Bank of International
Settlements και το Παγκόσμιο Δικαστήριο
World Court

12 Να δοθεί ένα τέλος σε κάθε ανεξέλεγκτη
από την υπερκυβέρνηση βιομηχανοποίηση

στην επερχόμενη όπως την ονομάζουν
μεταβιομηχανική κοινωνία της μηδενικής

ανάπτυξης Εξαιρούνται οι βιομηχανίες
υπολογιστών και υπηρεσιών
13 Να ανασταλεί κάθε επιστημονική ανάπτυξη

εκτός από αυτές που κρίνονται ευεργετικές

για την Επιτροπή των Τριακοσίων
14 Η εξαχρείωση των λαών με τη δημιουργία

μαζικής ανεργίας Καθώς οι δουλειές λιγοστεύουν

λόγω της πολιτικής της μεταβιομηχανικής

μηδενικής ανάπτυξης που
εισήχθη από τη Λέσχη της Ρώμης οι αποθαρρυμένοι

εργάτες αναμένεται να καταφύγουν

στο αλκοόλ και στα ναρκωτικά Το
Ινστιτούτο Τάβιστοκ φέρεται ότι έχει εξουσιοδοτηθεί

να ετοιμάσει ένα πρόγραμμα δράσης

για το πώς θα μπορούσε να επιτευχθεί
αυτό Η εργασία αυτή ανατέθηκε στο Ερευνητικό

Κέντρο του Stanford υπό τη διεύθυνση
του καθηγητή Willis Harmon και έγινε

γνωστή ως Υδροχοϊκή Συνωμοσία
15 Να προκαλέσει μέσω ελεγχόμενων περιορισμένων

πολέμων στις προηγμένες χώρες

και μέσω λιμοκτονίας και ασθενειών στις
χώρες του Τρίτου Κόσμου τον θάνατο εκατομμυρίων

ανθρώπων τους οποίους θεωρεί

άχρηστους καταναλωτές των υποτιθέμενα

περιορισμένων φυσικών πόρων του
πλανήτη μας Η Επιτροπή των Τριακοσίων

φέρεται ότι εξουσιοδότησε τον Σάιρους
Βανς να γράψει μια διατριβή για τον καλύτερο

τρόπο που μπορεί να επιτευχθεί αυτός
ο στόχος Σύμφωνα με τους όρους της Αναφοράς

Global 2000 ο πληθυσμός π.χ των
ΗΠΑ πρέπει να μειωθεί κατά 100 εκατομμύρια

μέχρι το έτος 2050 Η ηθελημένη υπογεννητικότητα

είναι ένας λόγος που οι μισθοί

κρατούνται χαμηλά
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